



OBECNÍ ZPRAVODAJ

LAŽIŠTĚ

VELIKONOCE 2023

Vážení spoluobčané,

za poslední tři roky se na nás hrnou samé negativní zprávy a téměř chybí něco pozitivního. Máme za sebou dva roky, které byly poznamenány covidovými opatřeními, kdy došlo k omezení života nás všech. Epidemie covidu zformovala dezinformační scénu a spoluzavinila stav, který Česko od revoluce nezažilo. Když už se zdálo, že se nadechneme k lepším zítřkům, přišel 24. únor 2022 a začala válka na Ukrajině, ta od té doby ovlivňuje nejvíce naše životy. Přináší s sebou zejména vysokou míru inflace a enormní zdražování. Kvůli válce a jejím ekonomickým dopadům bude pro Čechy a celou Evropu finančně náročný i rok 2023. To jsou hlavní spouštěče, proč si lidé přestávají vzájemně věřit a Česko se rozpadá. Rozdělení společnosti je nejhorší od roku 1989. Společnost bez soudržnosti a sdílení společných hodnot nemůže fungovat a bude se dále rozpadat. Česká společnost se začíná radikalizovat a je náchylnější k populistickým řešením. Lidé se i méně setkávají a jsou uzavřenější. Přispívá k tomu i politická situace, kdy dochází k rozepřím i v rodinách. Rodinní příslušníci si vzájemně vyčítají, koho chtějí volit a snaží se mnohdy za každou cenu toho druhého přesvědčit, jaká volba je ta lepší. Všem nepřidala ani poslední volba prezidenta republiky, kdy se do druhého kola dostali dva kandidáti s komunistickou minulostí. Mnozí z tohoto důvodu vzdali i účast ve druhém kole volby. Výsledky volby byly hodně vyrovnané a novým prezidentem se stal Petr Pavel, který vystřídal Miloše Zemana.

Nejsmutnější na tom všem je, že k rozdělení společnosti došlo po posledních volbách do zastupitelstva i v naší obci. Marně hledám nějaký důvod, protože 12 let vše fungovalo bez problémů a za tuto dobu jsme přestavěli pomalu celou vesnici. Obecní objekty nebudou kromě údržby v dalších letech potřebovat žádnou výraznější investici. Ale po volbách, jako mávnutím kouzelného proutku, se zdá, že vše se dělalo špatně a musí se to začít dělat lépe! Neříkám, že není nic, co by se dalo zlepšit, nebo že se nedá

něco vymyslet, ale moc toho není. Veškeré principy a nastavení jsme průběžně optimalizovali po celou dobu, co jsme ve vedení obce a nyní jsou pro obec maximálně efektivní a hospodárné. V případě, že se někde něco ubere nebo přidá, zhroutí se nebo přestane fungovat něco jiného, i když se může zdát, že to na první pohled nemá přímou souvislost. Koncem roku na mne byl vyvíjen takový tlak, že jsem se rozhodoval, zda funkci starosty obce nesložím. Mnoho z vás mne kontaktovalo buďto telefonicky nebo osobně a přesvědčovalo mne, abych to nedělal. Toho si nesmírně vážím a byl to hlavní důvod, že jsem se rozhodl ve výkonu své funkce pokračovat, i když to není jednoduché.

Životy lidí čím dál více tíží prudké zdražování potravin a energií, což ohrožuje až čtvrtinu českých domácností a vyhlídky nejsou nikterak růžové ani pro letošní rok. Vláda se snaží řešit konsolidaci veřejných financí, ale vše uchopila za špatný konec. Když chce, aby si lidé utahovali opasky, tak by politici měli začít nejdříve sami u sebe a zmrazit si platy. To by bylo i jakési gesto, že to myslí upřímně a že to jinak nepůjde, než že se všichni uskromní. Poslanci však místo toho schválili návrh novely, která sníží mimořádnou červnovou valorizaci penzí a bod o zmrazení svých platů, vůbec nezařadili do programu jednání. Je to výsměch všem lidem, protože řadový poslanec si jen za 7 měsíců v letošním roce platově polepší o 96.000,-- Kč! Zatímco starobní důchodci jen letos přijdou o 7.000,-- Kč a příští rok o více než 12.000,-- Kč.

Ministr financí se chystá navrhnout zvýšení daně z nemovitostí. Lidé a firmy budou platit až dvojnásobek než doposud. Vybraná daň z nemovitostí byla vždy 100 % příjmem obecních rozpočtů, proto se tento krok nelíbí mnoho starostům a Svazu měst a obcí. Obce totiž ponesou za zvýšením daně politickou odpovědnost před svými občany. Nově bude částka, o kterou se daň navýší příjmem státu. Obce měly ve svých kompetencích možnost stanovit si koeficient, dle kterého je vypočítávána daň

Pokračování ze strany 1

z nemovitostí. Některé obce k tomuto kroku sáhly a stanovily koeficient 2 nebo dokonce 3 (v takové obci lidé platí trojnásobnou daň z nemovitostí). Já jsem byl vždy zastáncem nechat koeficient v základní výši 1 a nezatěžovat rozpočty domácností v naší obci, protože se dalo očekávat, že ke zvýšení daně z nemovitostí někdy dojde a to nezávisle na rozhodnutí obce! Věřme tomu, že vláda vše nakonec vybalancuje tak, abychom to co nejméně pocítili, přechkáme tuto ekonomickou krizi a bude zase lépe!

*Veselé velikonoce:
Velikonoce už jsou tady,
a tak přejeme Vám všem dohromady,
bohatou pomlázku a hodně štěstí,
hlavně však radost, jež jaro věští!*

Jan Pěsta, starosta obce



Setkání kněží prachatického vikariátu v Lažištích



V úterý 28. února jsme se setkali sedm kněží a pět laických spolupracovníků z Prachatic na vikariátní schůzi v Lažištích, kterou svou návštěvou poctil sám generální vikář českobudějovické diecéze, o. David Henzl. V devět hodin jsme začali společným slavením mše svaté ve farním kostele svatého Mikuláše a poté jsme se přesu-

nenuli do zasedací místnosti místního obecního úřadu, kde nás na úvod přivítal pan starosta.

Hlavním bodem programu bylo předání farnosti Lažiště novému správci, vikáři Petrovi Plášilovi z Prachatic, a jeho pomocníku farnímu vikáři Karlovi Falářovi z Volar. Důvodem



změnou bylo náhlé úmrtí otce Jana Janouška ze Čkyně a následné přerozdělení farností.

S lažišťskou farností se mi těžko loučí, neboť mi přirostla k srdci. Byla to moje první farnost v Čechách a strávil jsem v ní pěkných a požehnaných sedm let. Tato farnost mou kněžskou službu velmi obohatila, protože jsem poznal mnoho dobrých lidí a to nejen v kostele, ale i mimo něj.

Poznal jsem velmi dobrého a vstřícného místního pana starostu Jana Pěstu, který mě všestranně podporoval a pomáhal mi při všech akcích. Tímto bych mu za to chtěl velmi poděkovat a popřát mu hodně vytrvalosti a mnoho sil v jeho službě, aby mohl co nejdéle vykonávat funkci starosty a vést obec Lažiště tím správným směrem. To mu přeji z celého srdce. Také jsem se seznámil s bodrým panem hospodským Františkem Kolbaským, k němuž jsem si chodil pro obědy a který nás při každé akci štědře a s úsměvem na tváři pohostil. Musím říct, že vaří výborně. Vždy jsme si spolu s kněžími na jeho jídle

pochutnali. Za to mu taky velmi děkuji a chci mu popřát hodně sil a trpělivosti v jeho hospodské službě. Také chci poděkovat farní radě, která mi též byla velikou oporou, i vám všem za vaši pomoc, podporu a duchovní doprovázení během mého působení ve vaší farnosti. Budu vás i nadále nosit ve svém srdci a podporovat vás modlitbou a požehnáním.

Zároveň bych vám chtěl všem popřát požehnané prožití velikonočních svátků naplněných Kristovou láskou a pokojem ve vašem srdci a ještě jednou velké díky za všechno, co jste pro mě udělali.

*V Kristově lásce zůstává
a žehná vám váš o. Šimon*

Žádosti o dotace na rok 2022 a 2023 podané za místní spolky a podnikatele

Žádost o dotaci podaná za Sbor dobrovolných hasičů Lažiště:

1) Zajištění sportovní činnosti mladých hasičů:

Na zajištění sportovní činnosti mladých hasičů byla dne 02. listopadu 2022 podána žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu do výzvy číslo 21/2022 - Můj klub 2023. Po kontrole náležitostí a přijatelnosti naší žádosti jsme byli dne 17. února 2023 vyzváni k odstranění zjištěných vad. Jednalo se jen o přesun



položek v rozpočtu, který byl přiložen k žádosti o dotaci. Opravu žádosti jsme provedli v systému Rejstříku sportu Národní sportovní agentury dne 20. února 2023 a následně jsme zaslali takto upravenou žádost včetně rozpočtu do datové schránky poskytovatele dotace. V rámci Výzvy 21/2022 Můj klub 2023 byla stanovena disponibilní alokace ve výši 1. 500 milionů Kč. Jelikož součet všech podaných žádostí překročil stanovenou alokaci, stanovila dne 13. ledna 2023 Národní sportovní agentura poměr snížení dotace všem žadatelům a to koeficientem 0,96. Původně jsme žádali o dotaci ve výši 104.400,-- Kč, po promítnutí koeficientu jejího snížení by nám měla dotace činit 100.224,-- Kč. Počítám, že během měsíce dubna by měla být naše žádost schválena a dotační prostředky převedeny na náš bankovní účet. Dotace může být použita v období od 01.01.2023 do 31.12.2023. V rámci dotace budou hrazeny sportovní aktivity dětí, zabezpečení organizační funkce sboru a provoz a údržba sportovního zařízení.

Žádost o dotaci podaná za Fotbalový klub Lažiště:

2) Zajištění sportovní činnosti mladých fotbalistů:

Na zajištění sportovní činnosti mladých fotbalistů byla dne 21. listopadu 2022 podána žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu do výzvy číslo 21/2022 - Můj klub 2023. Fotbalové spolky a organizace podávají každoročně nejvíce žádostí o dotaci



a proto je to časově náročnější na jejich kontrolu, schválení a následné proplacení. Z tohoto důvodu je vždy fotbalovému klubu poskytnuta dotace déle než hasičům. I tak si, ale myslím, že to bude nejpозději v květnu. Dotace může být použita v období od 01.01.2023 do 31.12.2023. V rámci dotace budou hrazeny sportovní aktivity dětí, zabezpečení organizační funkce fotbalového klubu a provoz a údržba fotbalového hřiště a tribuny.

Žádost o dotaci podaná za místního podnikatele:

3) Udržení provozu venkovské prodejny v Lažištích:

Dne 29. ledna 2023 byla podána žádost o dotaci jménem místního podnikatele pana Petra Hodiny na akci „Udržení provozu

Pokračování ze strany 3

Žádosti o dotace na rok 2022 a 2023 podané za místní spolky a podnikatele

venkovské prodejny v Lažištích“, která byla podána na Jihočeský kraj do programu „Podpora venkovských prodejen v Jihočeském kraji Obchůdek 2021+ II. výzva ve spolupráci s MPO“. Požadovaná dotace na rekonstrukci činí 130.000,- Kč a vlastní finanční spoluúčast pana Hodiny bude činit 118.993,- Kč. Jedná se o celkově čtvrtou žádost, která byla na Jihočeský kraj podána. Předmětem dotace je pořízení skladovacího programu, čtečky čárových kódů a etiketovacích kleští. Dále pak platby vodného, stočného, elektrické energie, nákladů na vytápění, internetové připojení a bezhotovostní platební styk a náklady za odměny na dohody o provedení práce včetně odvodů.



Dotační přehled

1) Lažiště – vrt HJ-4, napojení na nový vodojem:

Realizace tohoto projektu měla dvě etapy. První etapu realizovala firma Roman Simandl a byla dokončena dne 30. srpna 2021 a jejím předmětem bylo vyvrtání průzkumného vrtu HJ-4. Konečná hloubka vrtu je 61,4 metru a jeho vydatnost dle provedené čerpací zkoušky 0,073 l/s tj. 6,3 m³/den. Náklady první etapy byly 240.141,60 Kč. Druhou etapu realizovala firma Reno Šumava s.r.o. a byla dokončena dne 31. října 2022 a jejím předmětem bylo vybudování nového vodojemu o objemu 50 m³ včetně nastrojení, elektroinstalace a napojení hydrogeologického vrtu HJ-4. Náklady druhé etapy vyšly na 3.447.900,- Kč. Celkové náklady akce obou etap, projektové přípravy, zadávací dokumentace, výběrového řízení a autorizovaného technického dozoru dělají 3.661.938,- Kč. Dotaci bychom měli obdržet ve výši 2.929.550,- Kč, vlastní finanční spoluúčast na realizaci této akce činí 732.388,- Kč.

Dne 2. prosince 2022 jsme podali žádost o proplacení části dotace ve výši 240.141,60 Kč, která nám byla dne 9. prosince 2022



připsána na náš bankovní účet vedený u ČNB. Žádost o proplacení zbylé části dotace jsme mohli podat až po zaplacení faktury za realizaci druhé etapy. Na předfinancování si obec musela vzít úvěr ve výši 2.600.000,- Kč, jehož přijetí schválilo zastupitelstvo obce dne 7. ledna 2023. Dne 13. ledna 2023 došlo k čerpání úvěru a byla provedena částečná úhrada faktury firmě Reno Šumava stavby s.r.o. Vlastní spoluúčast ve výši 847.900,- Kč uhradila obec ze svého rozpočtu. Dne 21. února 2023 byla na Státní fond životního prostředí podána žádost o proplacení zbylé části dotace ve výši 2.689.407,40 Kč po proplacení dotace, dojde k jednorázovému splacení úvěru.

Dne 14. března 2023 byla ze strany stavebního úřadu Městského úřadu Prachatice provedena závěrečná kontrolní prohlídka, na základě které bude vydáno kolaudační rozhodnutí. Po jeho vydání budeme smět využívat jak nový podzemní zdroj pitné vody, tak nový vodojem.

Do 31. července 2023 jsme ještě povinni podat na Státní fond životního prostředí závěrečné vyhodnocení akce a tím bude realizace ukončena.

2) Energetická koncepce obce Lažiště:

Obecní zastupitelstvo schválilo na svém jednání dne 7. ledna 2023 podání žádosti o dotaci na zpracování energetické koncepce obce, na jejíž zpracování bylo možné sehnat dotaci z Ministerstva průmyslu a obchodu ve výši 90%. Sehnal jsem všechny podklady nutné k podání žádosti a provedl registraci v dotačním systému Ministerstva průmyslu a obchodu. Dne 23. ledna 2023 byla úspěšně podána žádost a bylo jí přiděleno registrační číslo. U žádné zatím podané žádosti o dotaci jsem nezažil tak rychlé její schválení, protože už dne 26. ledna 2023 bylo rozhodnuto, že naše žádost byla akceptována a jsou jí rezervovány finanční prostředky ve výši 396.000,- Kč. Zpracování energetické koncepce si vyžádá celkové náklady ve výši 440.000,- Kč, z dota-

ce bude uhrazeno 90 % tj. 396.000,-- Kč a zbylých 44.000,-- Kč bude hrazeno z rozpočtu obce. Hlavním smyslem zpracování energetické koncepce je zmapování území obce a jeho energetická náročnost včetně podnikatelských a soukromých objektů. Na základě těchto výstupů bude nastaven energetický management (sledování spotřeb na jednotlivých odběrných místech), který přispěje k optimalizování provozů v obecních objektech. Zmapovány budou i zdroje energie jak současné, tak možnosti do budoucna včetně dotačních možností, jak těchto cílů dosáhnout a stanovení časového horizontu.

Několik let se čeká na schválení nového energetického zákona, který by měl umožnit komunitní energetiku. Jedna z podmínek pro získání dotace na vybudování komunitní fotovoltaické elektrárny (dále FVE) bude právě mít zpracovanou energetickou koncepci. V případě, že by dotace na vybudování komunitní FVE měla dostatečnou procentuální výši a případný úvěr na do-



financování by pokryly tržby z přetoku elektrické energie a její komunitní prodej. Obci by se nabízel možnost výstavby FVE na střeše bývalé pilnice, kde by se dalo položit přes 500 m² fotovoltaických panelů, to by představovalo obrovský zdroj energie, který by mohli využívat všichni naši občané. Mělo by to smysl pro všechna odběrná místa v obci, obec by mohla stanovit vlastní cenu energie, za kterou by ji prodávala. Každý odběratel by musel zaplatit distribuční poplatek firmě E.GD, ale silovou elektrinu by v případě příznivého počasí měl z naší komunitní FVE.

3) Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ Lažiště:

Obecní zastupitelstvo schválilo na svém jednání dne 7. ledna 2023 podání žádosti o dotaci na akci „Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu MŠ Lažiště“. Objekt mateřské školy je vytápěn poměrně starým plynovým kotlem, který má vysokou energetickou náročnost a zároveň se jedná o jediný zdroj tepla. Ministerstvo životního prostředí vypsal pro letošní rok výzvu na nákup a instalaci tepelných čerpadel, kde byla dotace okolo 80 %. V případě, že by systém byl doplněn o fotovoltaickou elektrárnu, tak je dotace dokonce 99 %, což je nevídaná možnost vyřešit topný systém v mateřské škole a zbavit se závislosti na zemním plynu. V současné době se připravuje projekt, který zatím počítá s instalací FVE o výkonu 10 kWp včetně bateriového uložení. To by mělo představovat investici ve výši cca 610.000,-- Kč a dotace by mohla činit až 503.000,-- Kč. Dále se počítá s instalací tepelného čerpadla o výkonu 21 kW, to si vyžádá náklady ve výši 750.000,--



Kč a dotace by mohla činit až 740.000,-- Kč. Na instalaci FVE již máme vydáno souhlasné stanovisko stavebního úřadu, takže nic nebude bránit podání žádosti o dotaci. Projekt by měl být zrealizován do 3 let.

4) Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště:

Obecní zastupitelstvo schválilo na svém jednání dne 7. ledna 2023 podání žádosti o dotaci na akci „Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště“. Objekt obecního úřadu je vytápěn sice moderním tepelným čerpadlem, ale topné médium čpavek je natápěno zemním plynem. V případě jeho nedostatku není k dispozici žádný jiný zdroj tepla. Původně jsem uvažoval o instalaci jen FVE, ale z důvodu zbavení se závislosti na zemním plynu byl celý projekt doplněn ještě o tepelné čerpadlo. Dotace bude podána do stejné výzvy Ministerstva životního prostředí. V současné době se připravuje projekt, který zatím počítá s instalací FVE o výkonu 15 kWp včetně bateriového uložení to by mělo představovat investici ve výši cca 900.000,-- Kč a dotace by mohla činit až 675.000,-- Kč. Dále se počítá s instalací tepelného čerpadla o výkonu 30 kW, to si vyžádá náklady ve výši 1.038.000,-- Kč a dotace by mohla činit až 1.020.000,-- Kč. Na instalaci FVE již máme vydáno souhlasné stanovisko stavebního úřadu. Budova obecního úřadu je však v památkové zóně, takže k podání žádosti o dotaci budeme potřebovat ještě závazné stanovisko památkové péče, tak doufám, že nám projekt nezazdí, protože takováto možnost se již opakovat nebude. Projekt by měl být zrealizován stejně jako v mateřské škole do 3 let. V případě, že



Pokračování ze strany 5

Dotiční přehled

nám vyjdou oba projekty rozložili bychom jejich realizaci do více let, abychom vše ufinancovali z vlastních zdrojů.

5) Veřejné prostranství na návsi na parc.č. 1281/1 a 1281/11 k.ú. Lažiště:

Jak jsem informoval v minulém vydání zpravodaje MAS Šumavsko, z.s. měla v 2. pololetí letošního roku vypsat výzvu z Integrovaného regionálního operačního programu na rekon-

strukce veřejných prostranství. Dotace měla dosahovat 95 %, takže ideální pro podání žádosti na naši již připravenou akci. Průběžně jsem se informoval, jak to vypadá a bylo mi sděleno, že se bohužel nic pro letošní rok nechystá. Nicméně na začátku roku 2024 by měla být vypsána výzva ze Státního zemědělského intervenčního fondu s dotací až 85 % na návsi a náměstí, parky, komunikace, mobiliář, veřejné osvětlení a všechny další vyvolané investice. Máme dostatek času vše připravit a žádost včas podat.



Hospodaření v obecních lesích

V roce 2022 bylo celkem v obecních lesích vytěženo 800,22 m³ dřevní kulatiny. V lesním porostu Voletín bylo vytěženo 634 m³ smrkové kůrovcové kulatiny (uváděné množství včetně KPZ). Smrková kulatina byla z většiny prodána firmě Dřevo-palety-Vlk s.r.o. Fakturovaná cena byla do poloviny roku 2022 ve výši 1.800,- Kč bez DPH/ m³ a v druhé polovině roku 1.950,- Kč bez DPH/ m³. Dále zde bylo vytěženo 46,22 m³ modřínové kulatiny, kterou jsme prodali dvěma subjektům za



cenu 2.900,- Kč bez DPH/ m³. V lesním porostu Sejrek bylo vytěženo celkem 120 m³ smrkové kulatiny, zde se jednalo o prořezávku do 40 let stáří a toto dřevo bylo prodáno jako výřezy (cena 2.100,- Kč bez DPH/ m³), vláknina (za cenu 1.400,- Kč bez DPH/ m³) a surové kmeny (za cenu 1.150,- Kč bez DPH/ m³). Ostatní dřevo jsme si nechali dopravit na manipulační plochu a vyrábíme z něj palivové dřevo. Palivové dřevo jsme bohužel museli na začátku letošního roku zdražit a to dost markantně o 100 %, ale o tom jsem vás již informoval v minulém vydání obecního zpravodaje. Tržní cena takto zpracovaného dřeva se ovšem pohybuje mnohem výše, takže zatím nepozorujeme nikterak výrazné snížení poptávky. Dobrou zprávou je, že palivového dřeva by mělo být i v letošním roce dostatek, takže bychom měli dodat v případě zájmu každému minimálně 10 PRM/žádost.

Při hospodaření v obecních lesích jsme začali nově spolupracovat s firmou P&S Forest s.r.o. ze Svaté Maří. V loňském roce nám

provedli ožin oplocenek, výše zmíněnou prořezávku v lesním porostu Sejrek a v letošním roce s nimi hlavně počítáme s provedením výsadby. Celkem letos plánujeme osázet plochu 1,99 ha. Pro tuto výsadbu máme objednáno 12.070 ks stromků (9.900 ks borovic, 1.170 ks smrku, 800 javorů a 500 modřínů). Hlavní výsadba proběhne v lesním porostu Voletín a část stromků bude použita na dosadbu již zasázených ploch.

Dne 22. prosince 2022 jsme podali žádost o poskytnutí finančních příspěvků na hospodaření v lesích poskytovaných z rozpočtu Ministerstva zemědělství ČR prostřednictvím Jihočeského kraje. Jednalo se o dotaci na výchovu lesních porostů v II. polovině roku 2022. Celkem jsme žádali o 78.400,- Kč o přidělení dotace zatím nebylo rozhodnuto.

Dne 1. února 2023 jsme podali na Jihočeský kraj ohlášení žadatele o poskytnutí finančního příspěvku na hospodaření v lesích pro kalendářní rok 2023, kde žádáme finanční příspěvek ve výši 250.000,- Kč.

My v tom Jihočechy nenecháme II

Ve druhém vydání Obecního zpravodaje v minulém roce jsem vás informoval o vyhlášení nového dotačního programu Jihočeského kraje „My v tom Jihočechy nenecháme II“, který se týkal podpory rodin s dětmi do 3 let věku, resp. do 8 let věku, pokud pobírají příspěvek na péči a poživatelů důchodů (starobní, invalidní). V tomto dotačním programu byly partnery Jihočeský kraj a obec. Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 25.10.2022 schválilo připojení obce do tohoto dotačního programu a tím dalo možnost místním občanům čerpat tento finanční příspěvek. Po zmapování území obce splnili podmínky 2 seniři a 2 rodiny s dětmi do 3 let věku. Obec každému vyplatila jednorázo-

vě 4.000,- Kč, celkem to tedy obec vyšlo na 16.000,- Kč. Dne 19.01.2023 jsem podal žádost na Jihočeský kraj na poskytnutí dotace ve výši 12.000,- Kč, kterou by nám měl kraj vyplatit na základě vyúčtování dotace.



Vítání občánků

Dne 19. března 2023 jsme se sešli v zasedání místnosti obecního úřadu k uvítání našich nových občánků. Vítání jsme připravovali už delší dobu a nemohli jsme z důvodu nemoci nebo

zaneprázdnění zúčastněných dát nějaký termín dohromady. Pan Petr Rod seznámil pana starostu Jana Pěstu s dětmi a rodiči a to Mírku a Karla Mrázovi s dcerkou Natálkou, Lucii a Josefa



Pokračování ze strany 7

Vítání občánků

Harvalíkovi s dcerou Sofinkou a Nikolu Mikešovou a Milana Škopka s dcerou Stelinkou. Následoval projev pana starosty obce, ve kterém vyzvedl pouto rodičů a dětí a sounáležitost s naší obcí. Poté přišel čas na slavnostní podpis do obecní knihy a předání

dárků, které byly stylově zabaleny do dárkové krabice s logem naší obce. Noví občánci dostali osušku, polštářek a hrnek. Maminky samozřejmě dostaly krásnou kytici. A už byl čas na slavnostní přípitek a fotografování na památku.



SDH LAŽIŠTĚ POŘÁDÁ NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ

*Chceš zažít dobrodružství a něco nového se naučit?
Baví tě soutěžení a sport?
Hledáš nové kamarády?
Chceš vědět víc o práci hasičů?*

Staň se mladým hasičem!!

SDH Lažiště pořádá nábor kluků a holek ve věku 6-15 let
Hledáme nové členy do družstva mladých hasičů
- Mladší žáci: 6-10 let
- Starší žáci: 11-15 let

Pokud máš zájem stát se mladým hasičem, vezmi rodiče a přijď mezi nás. Trénujeme každou neděli od 14 - 16 hodin.

Do kroužku mladých hasičů se lze přihlásit v průběhu celého roku na každém tréninku, který bude probíhat každou neděli pod hasičskou zbrojnicí v Lažištích. Za hezkého počasí v místním sportovním areálu.



S pozdravem vedoucí kolektivu mladých hasičů Miroslav Pavelka. Tel. 720 505 616 Email: Sdhlaziste@seznam.cz

Výjezdy JSDH Lažiště

Výjezd č.1/2023 - 28.1.2023. Technická pomoc-strom na komunikaci. Žárovná-Kosmo

Technika - CAS15/2200/135-M2Z MB Atego

Výjezd č.2/2023 - Dopravní nehoda - letecká, Volovice.

Naše jednotka nezasahovala a byla při cestě k zásahu poslána zpět na základnu.

Pád paraglidisty při startu u obce Volovice. Profesionální jednotka ze stanice Prachatice paraglidistu po pádu z výšky přibližně 15 metrů zajistila a pomohla zdravotníkům s jeho transportem do vrtulníku LZS.

Technika - CAS15/2200/135-M2Z MB Atego



Provoz restaurací, pohostinství a bister

České hospody a restaurace patřily odjakživa k setkávání lidí a mnohdy se stávaly i centry dějinných událostí. To se však v posledních letech mění. Hospody na venkově, ale i v menších městech zažívají od konce loňského roku krušné časy. Při započtení inflace se jejich tržby v závěru loňského roku propadly až o třetinu oproti stejnému období v předcovidovém roce 2019. Dle sdělení většiny provozovatelů je výdej jídla na polovičku a pivní kultura na nule. Chození na pivo, tak jak jsme ho znali, kdy byly hospody večer narvané, se už nikdy nevrátí. Plným hospodám udělal hlavně konec druhý covidový lockdown, kdy si spousta lidí nakoupila chlazení a zvykli si popíjet po garážích a v soukromí. Za poslední měsíce narostl o 10 % prodej baleného piva, lidé ho vypijí doma místo v hospodě. Mít hospodu v dnešní době, je dá se říci, za trest. Myslím si, že v současné době je to asi nejhorší druh podnikání. Provozovatelé bojují s vysokými náklady na provoz, inflací a nemohou si dovolit tyto náklady promítnout do svých cen. Další skutečností, která nenahrává jejich podnikání je slabnoucí kupní síla obyvatel, ta se v letošním roce ještě prohloubí. Stěžují si provozovatelé bister v lyžařských střediscích. Byli zvyklí, že lidé, co přijížděli za lyžařskými radovánkami, nikterak neřešili, za co a kolik peněz utratí. Teď si většina lidí přiveze svačinu a pití s sebou a v lyžařském středisku si koupí jen permanentku na vlek.

Místo toho, aby se lokály plnily po pandemii lidmi, zaplňují rubriky inzertních serverů. Dle inzertního serveru Sreality.cz momentálně čeká na nového provozovatele 500 hospod a restaurací a ještě horší je to v kolonce prodej – tam na svého nového majitele čeká 915 nemovitostí. V loňském roce byl u kategorie „restaurace k pronájmu“ nárůst o 42 % počtu inzerátů a u „restaurací k prodeji“ o 45 %. Tyto čísla se za leden letošního roku zvýšila o dalších 15 %.

Po loňských volbách do zastupitelstva obce začaly sílit názory pro ukončení smluv současnému panu hospodskému Františku Kolbaskému. Dne 10. prosince 2022 to bylo jako jeden bod jednání zastupitelstva obce, na které dorazilo velké množství občanů. Jsem rád, že nakonec zvítězil zdravý rozum a počtem 6-ti hlasů z 9-ti (3 zastupitelé se zdrželi hlasování) bylo schváleno, že se současnému panu hospodskému do jeho podnikání nebude zasahovat a to minimálně do konce roku 2023. Jsou obce, kde

obec, aby udržela chod hospody, platí za provozovatele veškeré náklady na energie a samozřejmě je, že má vše zdarma. V našem případě můžeme být rádi, že tu nějaká hospoda je. Denně si přijde okolo 30 lidí pro oběd, z nichž většina jsou důchodci, kteří by si museli jezdit pro suroviny a vařit si doma. Několika lidem se nelíbí, že má vše zdarma, že obec z jeho podnikání nic nemá! Ovšem toto tvrzení není pravda, protože všechny náklady na provoz včetně energií a údržby táhne pan hospodský a obec to tudíž nic nestojí. Udržet chod hospody v Lažištích bude čím dál tím složitější a nákladnější. Sehnat hospodského v dnešní době bude horší, než sehnat zubaře. Když už by se někdo našel, tak si myslím, že by hospodu provozoval při svém zaměstnání a otevřel by v pátek a v sobotu a obec za něho navíc bude platit ještě náklady na energie. To by pocítila i kultura v naší obci. Na obecních akcích je samozřejmě večere a tu, za velice solidní cenu a vždy v dobré kvalitě, připravil současný hospodský, pan Kolbaský. Kdyby si obec objednala na zajištění obsluhy a občerstvení cateringovou společností, vyšlo by to 1.200,- Kč až 1.500,- Kč na osobu bez nápojů. Například oslava MDŽ v letošním roce vyšla obec na 49.253,- Kč (občerstvení 27.848,- Kč, květiny 5.530,- Kč, zákusky 3.375,- Kč a hudba 12.500,- Kč). Zajištění cateringového občerstvení by vyšlo trojnásobek, což by si obec nemohla dovolit.

Samozřejmě, že nejde nikoho nutit, aby do hospody začal chodit, někdo se cítí ukřivděný a někdo do hospody nikdy nechodil a chodit nebude, ať bude hospodu provozovat kdokoliv jiný. Jedno je jasné, současný hospodský to nemá jednoduché a osobně ho obdivuji, že to vůbec dělá a to pomínou podmínky a tlaky, kterým zde musí z různých stran čelit.



Jarní sezóna fotbalového klubu

Se začátkem jara nastalo období přípravy na jarní část fotbalové sezóny v oddílu FK Lažiště.

Přes zimu se chodil hrát „fotbálek“ na malé hřiště s umělou trávou, abychom se i v zimní přestávce hýbali. Oficiální tréninky začaly již 3. března a probíhají v místním sportovním areálu na hřišti s umělým trávnikem, kde se nabírá kondička. Na přelomu března a dubna, pokud to počasí dovolí a trávnik na hlavním



hřišti nebude podmáčený, bychom se na něj rádi přesunuli a začali se zaměřovat více na herní cvičení. Účast hráčů na trénincích je nadprůměrná a chuť trénovat nám pomáhá připravit se na jarní zápasy v našem okrese.

Rádi bychom Vás touto cestou pozvali především na naše domácí zápasy, kde se můžete při sledování fotbalu občerstvit v místním bufetu a dát si nealko, pivo a klobásu.

*Těšíme se na Vás hráči FK Lažiště
Petr Ostádal*

Rozpis zápasů mužů:

Rozpis utkání Jaro 2023 - FK Lažiště MUŽI

| | | |
|----------------|-------|---------------------------------------|
| So 15. 4. 2023 | 17:00 | FK Lažiště - FC Vlachovo Březí „B“ |
| So 22. 4. 2023 | 17:00 | SK Vacov „C“ - FK Lažiště |
| Ne 30. 4. 2023 | 14:00 | Blaník Strunkovice „B“ - FK Lažiště |
| So 6. 5. 2023 | 17:00 | FK Lažiště - TJ Dub |
| So 13. 5. 2023 | 17:00 | SK Svatá Maří - FK Lažiště |
| Ne 21. 5. 2023 | 14:00 | FK Lažiště - TJ Zbytiny |
| So 27. 5. 2023 | 17:00 | Sokol Zdíkov - FK Lažiště |
| So 3. 6. 2023 | 17:00 | FK Lažiště - Hraničář Borová Lada |
| So 10. 6. 2023 | 17:00 | TJ Vltava Horní Vltavice - FK Lažiště |

Termíny a časy si mohou kluby změnit dva týdny před utkáním!

Jubilanti v roce 2023

Leden – Marie Pečeňová, Milada Harantová

Únor – Petr Hodina (č.p. 37), Marie Kovářová, Ingrid Pachmanová, Jiří Cinádr

Březen – Marie Kolářová, Jaroslava Harvalíková, Hana Rodová, Miroslava Šísl

Duben – Jiří Pojsl, Miroslav Kolář, Alena Fodorová

Květen – Ladislava Veberová

Červen – Pavlína Paulíková

Červenec – Darina Machovcová

Srpen – Lenka Hodinová, Zdeňka Plechingerová, František Honzátka, Jan Kahuda

Září – Václav Pecka, Irena Smolová

Říjen – Věra Markovcová, Martin Stupár

Listopad – Petr Hodina (č.p. 120), Ludmila Krinedlová, Miroslav Machovec, Zdena Miksová, Jitka Tesárková

Prosinec – Iveta Cinádrová, Štefan Korytar, Eva Jiroušková, Jan Veber



Obecní zastupitelstvo přeje všem jubilantům hlavně hodně zdravíčka, štěstíčka, rodinné pohody a radosti ze života.

Velikonoce – svátky života a naděje

Velikonoční svátky v sobě mají krásu nového. Počíná se nový, obnovený život, který byl jaksi zastavený, zchlazený a někdy i zmrazený během zimního odpočinku. Na jaře příroda ožívá, zazelenají se pastviny a pole, mnohá zvířata přivádějí na svět svá mláďata.

Křesťanské Velikonoce jsou také oslavou nového života. Vycházejí z Velikonoc židovských. Izraelité si při nich připomínají vysvobození z egyptského otroctví a slavné vymanění z nebezpečí útoku armády svých utlačovatelů při přechodu Rudým mořem. Byly to právě tyto již po staletí slavené svátky při nichž se odehrály nejdůležitější okamžiky působení našeho Pana Ježíše Krista. Byla to poslední večeře s jeho učedníky při níž jedli, stejně jako ostatní Židé, velikonočního beránka na znamení odpuštění hříchů. Následovalo jeho zatčení v Getsemanské zahradě, odsouzení a velkopáteční drama ukřižování. Pro jeho učedníky to byly bolestivé chvíle bezradnosti a možná i určitého zklamání, které je zcela jistě provázelo i v následující den sobotní. Pak se však skrze ženy, které šly v neděli časně ráno ke hrobu dokončit pohřební obřady, které již v pátek nestihly, rozšíří zpráva, že hrob je prázdný, a ony že se setkaly se zmrtvýchvstalým Kristem. Učedníci tomu nejprve nechtěli věřit, až k nim večer toho slavného dne Vzkříšení samotný Ježíš přichází, aby odstranil jejich pochybnosti.

Jaká asi musela být jejich radost, jak se najednou všechno jejich chápání proměnilo, jak se jim najednou otevřely oči oni začali chápat, co tím Kristus myslel, když hovořil o tom, že třetího dne vstane z mrtvých. Tato radost by o Velikonocích měla naplnit i nás. I nám může dát naději vědomí, že smrt nemá nad člověkem poslední slovo, že člověk je určen k životu a to dokonce k životu věčnému. Vždyť Kristus nepřekonal smrt jen sám pro sebe, ale i nás zve k tomu, abychom se jednou radovali v nebeském království jeho Otce.

Žijeme ve složité a nejisté době. Denně na nás doléhají osobní starosti a trápení. Působí na nás zprávy o násilí a válkách. V současné době především o válce na Ukrajině. Všechno nám to může brát radost, spokojenost a životní jistotu. Ježíš Kristus nás skrze velikonoční události zve k novému objevení zdroje života, radosti a naděje.

Přeji vám všem hluboké a radostné prožití velikonočních svátků a rád bych vás pozval k prožití svátečních bohoslužeb, jejichž program bude zveřejněn na plakátech a na webových stránkách farnosti Prachatice.

P. Petr Plášil

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí spoluobčané,

čas letí jako voda a my jsme se přehouppli do druhé poloviny školního roku. Leden začal trochu neobvykle. Čekali jsme sních a sněhové radovánky, trápil nás však mráz a klouzance bez sněhu. I tak jsme si poradili. Četli jsme si příběhy zimy v pohádkách a vyprávěních. Do naší školky zavítala sovička Bíba. Byl to vlastně vzdělávací program pro děti. Živá sovička se dětem velice líbila. Zvláště, když jsme si jí mohli pohladit. Na naši zahradu přiletěli zimní hosté - vrabci a sýkorky. Nezapomněli jsme jim dát do krmítka zrníčka. Vydali jsme se také ke krmelci, vždyť i zvířátka v lese se těší na jablíčka, mrkvičku a jiné dobroty. Sních stále nepřicházel, tak jsme si na zimu hráli. Naučili jsme se spoustu nových her: Mrazík, Sluníčko a rampouchy, Na sněhové vločky, Ledové sochy a Lyžaři. Nakonec nechyběla ani sněhová bitva s papírovými koulemi.

Únor se nesl v duchu Masopustu. Masopust začíná po svátku Tří králů, tedy 7. ledna, vrcholí týdnem před Popeleční středou a končí na masopustní úterý. Významným dnem je tučný čtvrtek. V tento den bylo ve zvyku jíst a pít co nejvíce, aby byl člověk celý rok zdravý. Masopustní neděle patřila tanečním zábavám a masopustní úterý se vyznačovalo průvodem masek. Máme rádi tradice, proto jsme ve školce přichystali masopustní karneval. Kreslili jsme, malovali a tančili. Vyzdobili jsme všechny třídy a šatnu. Šašci, klauni a maškary, které jsme vyráběli, nám přinášeli potěšení a slavnostní náladu. Vysvětlovali jsme si také masopustní zvyky a tradice. Nechybělo ani masopustní jídlo. Koblížky, které nám naše paní kuchařka připravila, byly moc dobré. Dříve lidé věřili, že s masopustní maskou získají také

vlastnosti a sílu daného zvířete. Při pohádce O koblížkovi jsme si tak mohli vyzkoušet, jaké je to být zajícem, vlkem, medvědem nebo liškou. Masopustní veselí jsme zakončili karnevalem v sále kulturního domu. Vše se nám podařilo na výbornou. Užili jsme si nejen tancování, zpěvu a závodění, ale také zábavných koutků jako tetování, zaplétání vlasů a nafukování balónků. Byla to prostě prima zábava.

Napadl sníh, venku mrzlo, až praštělo. Naše školní zahrada měla konečně sněhovou čepici. To bylo radosti. Hned jsme si proto uspořádali pravou zimní olympiádu. Samozřejmě fair play. Za snahu dostaly všechny děti medaile a sladkou odměnu. Postavili jsme si sněhuláka, bobovali, klouzali a váleli jsme se ve sněhu. Náhdera!



Pokračování na straně 12

Pokračování ze strany 11

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Březen, měsíc knihy, máme velice rádi. Zvláště pohádky. Navštěvujeme proto pravidelně místní knihovnu, kterou vede pan Petr Rod. A vede ji moc dobře. Každý z nás někde v sobě ukrývá ten příběh dávno psaný v pohádkách, znovu rád v představách si prožívá, co jen v zemi zázraků se může stát. Pohádka má, v tobě se ztrácím vždy rád, světem kouzel bloudím ve tvých zahradách. Když v noci k nám z nebe hvězdy padají a všechno zdá se jako v pohádkách, tajná přání si lidé šeptají a věří, že se kouzla můžou stát. A zvláště v této nejisté době, kdy všichni čekáme, jaká budoucnost naše děti vlastně čeká. Březen znamená také jaro. Co všechno musí udělat jaro? Vytáhnout trávu z hlíny, a nazeleno natřít. Načernit pěkně stíny a všechno živé sbratřit. Všem hadům svléci kůži, načesat řádně louky, spočítat lístky růží a pruty leštit, brouky. Nachystat noty ptáčkům, obléci nahé stromy, vysmát se poškoláčkům, pozlatit střechy, domy. Rozmíchat v lese barvy a kdeco zrána zrosit, probudit v zemi larvy a teplo do děr nosit. Včeličkám květy sladit a děcka nutit vstávat a kožich kočkám hladit a peckám jádra dávat. Jarní období je prostě zázrak.

V současné době žijeme Velikonocemi. Jsou to přece svátky jara. Celá mateřská škola dýchá jarem. Malujeme vajíčka, zdobíme velikonoční větvičky, vyrábíme věnečky z proutí, kuřátka, zajíčky a jiné velikonoční dekorace. Zpíváme písničky a recitujeme básničky o Velikonocích. Svátky jara si prostě užíváme plnými doušky. Nejvíce se ale děti těší, jak si tu svou koledu užijí. Čeká nás totiž „Zajíčkova velikonoční cestička“. Plnění úkolů, hledání vajíček a určitě se stihneme ještě vzájemně vyšlehat, aby nám všem po celý rok vydrželo zdraví.

Pro rodiče, prarodiče a sourozence vyhláujeme výzvu „O nejkrásnější velikonoční plot“. Každý má možnost ozdobit plot u mateřské školy kraslicemi a jinými nápaditými výrobky. Věříme, že se všichni zapojíte a náš velikonoční plot udělá radost nejen nám, ale i všem kolemjdoucím a vykouzlí jim úsměv na tváři. Zároveň doufáme, že zdobení velikonočního plotu se stane tradicí.

*Krásné Velikonoce, pevné zdraví a štěstí všem.
Jana Korytarová*

DS Kaštánek

V lednu jsme se s dětmi opět sešli v Kaštánku a vyprávěli jsme si, co komu Ježíšek nadělil za dárečky. Po pár dnech, co jsme se s dětmi rozkoukali po prázdninách, jsme se znovu dali do tvoření. Vyráběli jsme si zvířátka, která můžeme v zimě vidět. Poté jsme přešli na zimní sporty, které děti bavily. Děti si vyráběly brusle, lyže, sáně... Venku nám napadl sníh a tak si děti dokonce užily i dny na bobech. Nejvíce děti bavilo odhazovat sníh na zahradě. Každý dostal hrablo a společně házely sníh na hromadu. Dětem ani nevadilo, že mají nos červený, tváře rudé, hlavně si chtěly užít sněh. Při každé možnosti, kdy se nám na zahradě objevil sníh, jsme si museli udělat i andílka. To vám bylo smíchu a radosti.



V únoru jsme navštívili opět knihovnu, kde to děti baví a vždy se tam těší. Poslechnou si pohádku a mohou si prohlédnout spoustu knížek. Když jsme si v knihovně poslechl krásnou pohádku, náš další týden směřoval právě k pohádkám. Děti vyráběly Karkulku, zakletou žabku, ale také draka, co měl deset hlav. Největší zábavou pro děti bylo pečení koblih. Děti válely těsto válečkem a vykrajovaly kolečka, když jsme koblížky usmažili, každý si natřel koblížek marmeládou a šlehačkou. Povedené koblížky děti vzaly ochutnat i rodičům domů. To není ale vše, děti si vyráběly i jitrnice ze silonky a sena. A máme tu karneval - místo našich dětiček nám do Kaštánku přišel hasič, beruška, opravář a další krásné masky. To byla legrace v maskách, děti



soutěžily, tančily a užívaly si den plný her a radosti. Ke karnevalu patří i klaun a šašek, kterého si děti vyrobily z chlupatých kuliček a barevného papíru.

Nyní se s dětmi chystáme pomalu na jaro. Pomocí básniček a písniček se loučíme se zimou a voláme sluníčko. Venku už nám zpívají ptáčci a začínají nám růst kytičky, které si vyrábíme a zdobíme si tím prostředí u nás v Kaštánku. S dětmi jsme se byli podívat na místní rybník a koupaliště, zda není ještě pokrytý ledem a zdá se, že jaro už se skutečně blíží. Děti se nemohou dočkat, až budeme chodit na zahradu, jezdit na motorkách a hrát si na pískovišti. Na jaro už se těšíme.

Co nás čeká v dalších dnech nebo měsících ?

Vajíčka, barvičky, kuřátka a pomlázka co nám to říká ???, ano Velikonoce jsou tady. S dětmi si budeme barvit vajíčka a dělat

pomlázky. Z okna budeme pozorovat, jestli třeba na zahradě neběhal nějaký zajíček a jestli nám tam třeba něco neschoval ??, necháme se překvapit.

S každým dnem venku bude tepleji a tepleji, proto začneme trávit více času na zahradě, kde budeme i cvičit a svačit. Všichni už se na to moc těšíme.

Bude se také stavět májka. Vyrábíme si čarodějnice a naučíme se novou básničku a písničku o čarodějnicích.

V květnu mají svátek naše maminky a i jim vyrobíme dáreček, který je určitě potěší a udělá jim velkou radost.

DS Kaštánek
Hana Kolářová

Kulturní akce v Lažištích v roce 2022 – 2023

Adventní tvoření

Dne 26. listopadu 2022 se od 13:30 hodin ve společenské místnosti sportovního areálu konala akce „Adventní tvoření“. Hlavním úkolem akce bylo se sejít, posedět, dát si kávu, čaj, svařák a naladit se na nadcházející období a při této příležitosti si vyrobit adventní věnec, tác či jinou vánoční dekoraci. Pro maminky s dětmi byl připraven dětský koutek. Za uspořádání akce patří hlavní dík Štěpánce Peckové, Miroslavě Koubové a Veronice Vávrové a dalším, kteří se zasloužili o uspořádání této velice zdařilé akce.



Rozsvícení vánočního stromu

Druhou adventní neděli dne 4. prosince 2022 od 17:00 hod. proběhlo na návsi slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Všechny přítomné přivítal starosta obce, poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě této akce. Popřál všem klidné prožití svátků vánočních v kruhu rodinném a jen šťastné, úspěšné a zajímavé dny v roce 2023. A když obec oslavila v roce 2022 významné jubileum 660. let od první písemné zmínky, popřál jí, ať v obci vítězí vždy zdravý rozum nad lží a nenávisť. Program slavnostního rozsvícení nám zpestřily děti z mateřské školy, které měly jako vždy naskoušené krásné vystoupení. Poté nám pan farář Šimon Stančík požehnal vánoční strom a všem přítomným udělil požehnání. Na závěr přišel ten „nejhlavnější“ svatý Mikuláš, kterého doprovázel čert a anděl. Společně rozdali dětem perníčky. Akci ukončil nádherný ohňostroj, který rozzářil oblohu nad Lažišti.



Setkání Klubu přátel Pěčovanky

Dne 17. prosince 2022 se od 19:00 hod. konalo v kulturním domě předvánoční posezení Klubu přátel Pěčovanky spojené s veřejnou taneční zábavou. Do kulturního domu si našlo cestu asi 50 skalních fanoušků kapely, z nichž mnozí přijeli i z míst vzdálených více než 80 km od naší obce. Je smutné, že si tuto akci nenechají utéct lidé, kteří to mají takto daleko a místní by člověk napočítal na prstech na ruce. A to byl kromě nápojů vstup a občerstvení zdarma. Ze všech stran slyšíme, aby se dělalo více kulturních akcí, a když se něco děje, tak nikdo nikam nejde.

Vánoční otužování

Dne 26. prosince 2022 se na místním koupališti uskutečnil již 6. ročník Vánočního otužování. Nedošlo sice opět k pokoření rekordu z roku 2019 v počtu otužilců, který tehdy čítal 19 osob,

Pokračování ze strany 13

Kulturní akce v Lažištích v roce 2022 – 2023

ale i tak se na hrázi místního koupaliště sešlo 14 odvážlivců, kteří se mohli, jak už se stalo tradicí, těšit na odměnu v podobě lahve s plachetnicí. Mezi 14-ti otužilci byla jedna žena a padl i jeden rekord, který stanovil Jakub Tetour, který ve svých 10-ti letech se stal nejmladším otužilcem naší obce. Ze srdce gratuluji k hrdinskému výkonu, Jakube. Vodní hladina koupaliště byla pod ledem, takže si otužilci museli nejdříve probořit led a udělat si místo, aby se tam všichni vešli. Opět nechyběl pan Václav Smolík, který zajistil ozvučení celé akce. Když už všichni byli ve společenské místnosti sportovního areálu, dorazila se vykoupat ještě jedna otužilkyňe, takže konečný počet otužilců byl 15. Příští rok půjdeme na rekord. Pro zúčastněné bylo připraveno pohoštění.

Otužilecství je v Lažištích na vzestupu. Rodina Jandů a Jan Tertour se synem se chodili koupat každý týden po celou zimu. To je pomalu na založení otužileckého klubu.



Vystoupení Vánočnicku

Ke „Štěpánu“ už neodmyslitelně patří i vystoupení pěveckého sboru Vánočnick, jehož protagonisté zahráli a zazpívali v místním kostele sv. Mikuláše a naladili všechny přítomné příjemnou adventní atmosférou. Celý sbor Vánočnick se poté přesunul do sportovního areálu, kde pro ně bylo připraveno pohoštění. Po celý večer byla velice veselá atmosféra, společně jsme si zazpívali, popovídali a samozřejmě popili na zdraví.



Silvestrovské posezení

V poslední den loňského roku pořádal pan hospodský silvestrovské posezení v místním pohostinství. Účast byla možná po předchozí rezervaci a cena vstupného byla 200,- Kč, v jehož ceně byl přípitek a bohaté občerstvení. Z připraveného jídla zrak přecházel a po celý večer vládla skvělá přátelská atmosféra. O půlnoci si přítomní připili šampaňským, popřáli si do nového roku a venku si užívali efektu silvestrovského ohňostroje.

Myslivecký ples

V pátek 13. ledna 2023 pořádal místní Myslivecký spolek Stáž myslivecký ples. Pro zúčastněné byla připravena velice hodnota tombola plná zvěřiny, kterou snad nepamatuji. Ples zahájili stylově trubači a poté pronesl svůj projev předseda mysliveckého spolku pan Pavel Friedberger, který přivítal všechny přítomné. Po dlouhé době byl kulturní dům plný k prasknutí, dorazilo odhadem přes 200 lidí. Ples byl pod taktovkou vimperské kapely De Facto, která hrála všechny žánry, takže se všichni skvěle bavili po celý večer.



Návštěva jičínského potápěče

Již po několikáté byl domluven náhradní termín promítání a to na konec ledna, bohužel ani tentokrát to nevyšlo, protože Radek onemocněl a za dalších 14 dní vyrazil do Tichomoří, takže do té doby musel být fit. Volali jsme si a zkoušeli jsme vymyslet nějaký nový termín promítání, ale do podzimu se to nepovede. V listopadu pojedou Radek na expedici na Bahamy, takže to nejspíše vypadá, že se za námi přijede podělit o své zážitky až na začátku roku 2024.



Dětský maškarní karneval

V neděli dne 12. února 2023 se od 15:00 hodin konal v kulturním domě Dětský maškarní karneval. Akci pořádala obec ve spolupráci s mateřskou školou a dětskou skupinou Kašťánek. Všechny přítomné přivítal starosta obce a dětem popřál mnoho zábavy, poté předal mikrofon paní ředitelce z mateřské školy, která moderovala zbytek karnevalu. S plněním disciplín pomáhali pořadatelům dva klauni, kteří dětem vždy předvedli, co mají dělat, čímž bylo o srandu postaráno. Děti si užily odpoledne plné her, tance a dovádění, mohly si zdarma nechat udělat tetovačku nebo zaplést různobarevné copánky. Místní hasiči dětem nafukovali balonky heliem. Poděkování patří všem, kteří pomohli s organizací této akce.



MASOPUST

Sbor dobrovolných hasičů měl původně pořádat masopust v sobotu 18. února 2023. Nedorozuměním však na tento termín kapela, která byla původně objednaná rok dopředu, slíbila hraní jinde a nová se s vypětím všech sil nepodařila za 14 dní sehnat. Hasičský výbor proto rozhodl o přeložení termínu konání masopustu o týden na 25. února 2023. Sraz byl v 11:00 hodin na sále kulturního domu, kde bylo připraveno pro všechny zúčastněné občerstvení. Po převlečení do maškarních kostýmů proběhlo společné focení a mohlo se vyrazit. Průvodu masek hrála kapela Vlastimila Nováka. U většiny stavení bylo pro masopustní průvod připraveno bohaté občerstvení. Průvod je čím dál tím časově náročnější, je to dáno tím, že se nově zachází do Melesína a také tím, že přibýlo několik nových rodinných domů. Je na zváženu, zda příští rok nevyrazit ještě dříve, protože k posledním stavením se dorazí za tmy a ko-



likrát už je ples v sále v plném proudu. Na večerním maškarním plese hrála kapela Pěčnovanka. Na ples dorazilo odhadem 140 lidí, kteří se skvěle bavili. Nechyběla ani tombola. Sbor dobrovolných hasičů Lažiště děkuje všem občanům za jejich pohostinnost a samozřejmě za finanční příspěví masopustnímu průvodu. Díky patří i panu hospodskému panu Františku Kolbaskému za zajištění občerstvení. V roce 2024 na shledanou.

Oslava MDŽ

V pátek dne 3. března 2023 pořádala Obec Lažiště oslavu MDŽ. Na oslavu byly pozvány všechny ženy z naší obce, kterých nakonec dorazilo okolo 60. Každá z příchozích žen dostala hned u vstupu kytičku. Akci zahájil starosta obce, přivítal obecní zastupitele, členy ochotnického spolku Rozverní Besedníci a členy kapely Václava Smolíka. Omluvil děti z mateřské školy, které měly na akci vystoupit, ale vše zmařilo jejich onemocnění. Pak poprosil přítomné, aby všichni povstali a minutou ticha uctili památku žen, které nás opustily. Na závěr jménem svým, obecních zastupitelů a spolku, popřál ženám hlavně hodně zdravíčka, štěstíčka, ať do každého dne vykračují s radostí a s pocitem spokojenosti večer ulehají a v těžších životních situacích, ať najdou patřičnou oporu v jejich nejbližších. Pak se svým programem vystoupil ochotnický spolek Besedníků. Na 18:00 hodinu byla připravena večeře, kdy si pro nás pan hospodský připravil vepřové kostky na červeném víně s rýží, bylo to naprosto skvělé. Zákusky na tuto akci nám upekla paní Jitka Ulíková, které byly také luxusní. K tanci a poslechu nám zahrála oblíbená kapela Václava Smolíka a tancovalo se až do 02:00 hodin.



Koncertní vystoupení Pavly Hubáčkové

Chtěl bych vás pozvat na pěvecký koncert, který se uskuteční 6. května 2023 od 18:00 hod. v kostele sv. Mikuláše v Lažištích. Operním večerem vás provede zejména Pavla Hubáčková s jejími hosty z českobudějovické konzervatoře a na klavír skladby doprovodí Jana Mazancová, která na Budějovické konzervatoři vyučuje. V repertoáru budou skladby zejména duchovní. Zazní skladby od G. F. Händla, L. Janáčka, J. S. Bacha, A. Dvořáka a dalších...



Pokračování ze strany 15

Kulturní akce v Lažištích v roce 2022 – 2023

Lažištská pouť

V sobotu dne 3. června 2023 se bude na parkovací ploše za kulturním domem konat pouť spojená s dětským dnem. Touto událostí bychom chtěli navázat na velice zdařilou akci z loňského roku, kdy obec pořádala na stejném místě oslavu svého založení. Odpoledne bude vyhrazeno dětem, pro které budou objednány nějaké nafukovací atrakce a večer zahraje kapela Pěčnovanka poutovou zábavu. V místě bude zajištěno i občerstvením, pro děti nebudou chybět párky v rohlíku a pro dospělé nějaký ten grilovaný plátek. V případě přízného počasí by se celá akce odehrála venku, v opačném případě by bylo její konání přesunuto do útrob kulturního domu.



Poutový koncert v Lažištích

Sváteční hudba čtyř prachatických klarinetistů Jana Hovorky, Petra Chalupského, Tomáše Janouška a Víta Neužila, doplněná zpěvem Petry Sovové a mluveným slovem Marcely Haspeklové, rozezní Kostel sv. Mikuláše v Lažišti. 4. června 2023 od 17:00 hod. se zde bude konat poutový koncert. Překrásnými prostory kostela zazní skladby různých hudebních stylů a období. Přijďte si tedy zpríjemnit sváteční den hudbou a slovem, které vám Klarinetový soubor Prachatice - hudební uskupení úspěšné doma i v zahraničí - v tento den zprostředkuje. Věříme, že vám přinese mnoho krásných zážitků a pohody.



Milí čtenáři z Lažiště a okolí, rád bych využil této příležitosti a pozdravil vás z krajů pro vás jistě exotických. V současné době jsem na misií v Brazílii, ve státě Mina Gerais, v arcidiecézi Pouso Alegre. Zde máme léto, tudíž o teplo tu není nouze a denní průměrná teplota se pohybuje kolem 30 °C a více. V lednu a v únoru tohoto roku jsem měl možnost s některými s vámi se potkat na nedělních bohoslužbách a musím přiznat, že mi to udělalo opravdu radost. Bylo to takové srdečné zastavení s vámi. Po několika letech jsem navštívil váš kostel, který je stále krásný, a tak můžete být právem na něj hrdí.

Rád bych vám všem a celým vašim rodinám popřál požehnané Velikonoce, plné pokoje a radosti ze zmrtevýchvstalého Krista, a do dalších dnů tohoto roku také hodně zdraví a lásky, abychom se mohli zase všichni setkat ve vašem kostele.

Vzpomínám na vás v modlitbě Jenda Mikeš

Na fotografii je kaple Naší paní z Guadalupe, ve které sloužím pravidelně bohoslužby. Kaple byla postavena v roce 2018 a ve stejném roce byla posvěcena. Zajímavostí je, že za obětním stolem místo hlavního oltáře je zde veliké okno, z něhož je výhled na pole se s pitájou, což je kaktus, z jehož plodů se vyrábí vynikající marmeláda. A každý kaktus má svůj opěrný systém tvaru kříže T. Takže vše vypadá, že jde o pole plné křížů, což symbolicky může naznačovat realitu života křesťana, jež je zakotvena v kříži.

